



HERALDO DE ZAMORA

GRAN CUERPO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA SIGLO II AÑO XXI
EDICION ** NÚMERO 13.095

Subscription prices:
Capital, un mes... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre... id. 7'50
Portugal... id. 15'00
República Argentina... id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad

Jueves 16 septiembre de 1937.—II Año Triunfal
DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 13
Apartado, número 13 Teléfono, 1.720

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se educa al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS: Cuarta plana 20 céntimos... Tercera 18... Reclamos y Gacetas... Primera plana... Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

En León nuestros soldados ocuparon el Vértice Franja y primeras casas de Villasimpliz

En Asturias continuó el avance de nuestras tropas, habiéndose ocupado el macizo situado al este de Peñas Blancas, el pueblo de Aller, Mier y Barrio. Los rojos atacó en el sector del Jarama, siendo rechazado. En el sector de Talavera se presentaron 22 milicianos. En el sector de Peñarroya el enemigo atacó con autoametralladora, blindados y tanques, se le inutilizaron tres.

COMENTARIO

Los organismos marxistas del Frente Popular francés han sugerido al Gobierno, la expulsión de los extranjeros indeseables, a causa de los atentados que desde hace ya tiempo se vienen repitiendo. Esta decisión de los marxistas ha sorprendido no poco a la opinión pública francesa porque precisamente son ellos los que han dado origen a esta situación. Esta es la noticia que sobre poco más o menos se publica hoy procedente de París. Pero, ¿es que los marxistas no habían previsto antes esta situación? Ellos han provocado, ni más ni menos, este estado de cosas que se están produciendo en Francia, porque, en primer lugar, han sido los primeros en dar hospitalidad en Francia a todos los extremistas y terroristas del mundo entero, y ahora precisamente, cuando se imponían medidas de vigilancia y protección. Cuando una guerra como la de España ensombrece de incertidumbre el panorama internacional, ellos, los marxistas del Frente Popular francés, son los primeros de aprovechar esta coyuntura peligrosa para sus exclusivos fines de revolución y aniquilamiento. Francia es el paso obligado de todos los extranjeros indeseables que vienen a luchar a la España roja. Francia es el refugio y el escondite obligado de todos los terroristas, anarquistas y bolcheviques que tramazan la conspiración universal. Esa postura, pues, de los organismos marxistas franceses, es una careta más para velar su política. Estos atentados que se están dando en Francia lo podían haber previsto de sobra hace tiempo. Por otra parte los indeseables que ellos quieren expulsar no son los verdaderos indeseables. No es extraño por tanto, que la opinión pública francesa reciba con estupefacción esta salida de patá de banco de los marxistas del Frente Popular de su país.

En la Sierra de Cueto Negro la lucha ha sido tenacísima, llegándose al arma blanca y conquistándose el picacho a fuerza de heroísmo

Los rojos asturianos quieren despedirse de la guerra haciendo un supremo esfuerzo. Hoy ha sido día de combates duros en todos los frentes de nuestro Ejército en la región asturiana. Pocas veces como hoy se han batido nuestras tropas empleando a fondo todo su vigor. Pocas veces, también, la victoria ha coronado como hoy su ímpetu y sus esfuerzos. En el sector de Pola de Gordón, continuaron las fuerzas leonesas y gallegas su avance raudo por las montañas. Sin duda los dió ímpetu y coraje el haber presenciado la bárbara destrucción de Pola de Gordón. Ayer se lo han comprobado a los lectores del mundo, los corresponsales extranjeros que entraron en dicho pueblo cuando se era un verdadero brasero y vieron las enormidades cometidas por los rojos al abandonar el pueblo y escucharon de labios de unas cuantas pobres mujeres que se quedaron en el pueblo y refirieron, con lágrimas en los ojos, las monstruosidades de que habían sido objeto. Como detalle diremos que la Central Eléctrica de la Duro Felguera, ha sido volada con dinamita por los salvajes enemigos. El enemigo había recibido en las últimas 24 horas importantes refuerzos, tan importantes, que sólo por ferrocarril se vieron llegar siete trenes completos de milicianos que acudían a defender el sector de Pajares y la Sierra de Cueto Negro. En esta Sierra la lucha ha sido tenacísima, teniendo que emplearse nuestros bravos muchachos repetidamente al arma blanca y conquistando el picacho a base de heroísmo. El final de la jornada, tras de un episodio naturalmente duro por la posesión del picacho más difícil de la Sierra de Cueto Negro, fué que todas esas

Los dinamiteros volaron la Duro Felguera

montañas quedasen en nuestro poder. La alegría de las unidades es extraordinaria por la victoria conseguida y después han continuado avanzando ocupando la cota 1.394 al Este de La Vid, tomando también un pueblo importante. Por el sector de la costa, igualmente han seguido avanzando las brigadas de Navarra, teniendo que vencer las dificultades enormes del terreno; pues en la dirección de su marcha hallan de través los pequeños valles que se encuentran y constantemente tienen que realizar nuestros soldados escaladas inverosímiles, tan inverosímiles que no se concibe que en este terreno pudieran instalarse funiculares. Baste decir que hoy yo mismo he comprobado como un convoy ha tardado doce horas en subir a unos picachos inmediatos a Peña Llabres y otro tanto en bajar. Bien es verdad que nuestros ingenieros, con su entusiasmo de siempre, están construyendo con gran velocidad una pista que acortará, en mucho, estas dificultades de la marcha y aprovisionamiento. Los objetivos ocupados hoy por las columnas de Navarra, son Peña Urbina, Aller, Barrio y macizo Carria. Todos estos poblados han sido defendidos por los rojos, si bien con mucho menos tesón que en jornadas anteriores. Se ve que la resistencia de los pobres rojos está tocando a su fin. Sin embargo, todavía nos quedarán jornadas de lucha dura, porque esta gente combate a la desesperada. Para que el día de hoy sea de completo regocijo para nuestras armas, señalaré un combate aéreo habido cerca de la costa en el que derribamos un aparato "Curtis". Por cierto que el piloto se tiró del aparato con el paracaídas al verlo incendiado, con la mala suerte de que éste fuese alcanzado también por las llamas yendo a caer en las líneas nacionales. Insisto en que la jornada de hoy con su máxima dureza es una de las mayores victorias para nuestros soldados, porque el castigo que han sufrido los asturianos rojos ha sido tremendo. En algunas trincheras se han cogido más de 100 cadáveres. Cabe

calcular que en el día de hoy han sufrido un verdadero quebranto moral y material, que era lo que les faltaba para acabar con los pocos ánimos que les quedan.
EL TEBIB ARRUMI.

Los anarquistas asturianos condenan a muerte a un general mejicano

SANTANDER.—El comité anarquista de Asturias, ha condenado a muerte al general mejicano Critu, que mandaba el destacamento rojo del frente de León. Los anarquistas le culpan de su derrota en dicho punto.
LA SEMANA DE HOMENAJE A RUSIA
VALENCIA.—Se ha acordado por el Gobierno rojo de Valencia, que la semana de homenaje a Rusia se celebre del 1 al 7 del próximo mes de octubre. Con este motivo se celebrarán diversos actos y festivales, entre ellos custeaciones públicas en las que se regalarán insignias y lacitos bolcheviques.

PARIS, AYUDA

VALENCIA.—El ministro de Trabajo, Asistencia y Sanidad, fué entrevistado por los periodistas, a quienes manifestó su satisfacción por los buenos resultados que ha obtenido de su reciente viaje a París. Dijo que había conseguido toda clase de facilidades para organizar el abastecimiento de artículos de primera necesidad. Los representantes marxistas del Frente Popular francés, han acordado la expulsión de los extranjeros indeseables... PARIS.—La sugestión de los organismos marxistas, de expulsar de Francia a todos los extranjeros indeseables, en vista de los atentados terroristas, ha sido acogida por la mayor parte de la opinión pública, con estupefacción, porque se constata, que son precisamente los marxistas los responsables de la hospitalidad que Francia guarda a los anarquistas y comunistas internacionales y, sobre todo, a los soviéticos. En efecto, es interesante recordar que muchos crímenes atentados entre los que destacan el llevado a cabo con el general Kitepiff y la muerte del economista Navachine, fueron realizadas por rusos y las víctimas fueron rusos también.

Mediante una disciplina rigurosa de la educación, Franco, el Caudillo, conseguirá el espíritu nacional fuerte y unido, e instalará en el alma de nuestros hijos la alegría y el orgullo de la Patria que él salva para nosotros.

Baja el franco Francés

París.—El franco francés ha experimentado hoy una nueva baja. La libra esterlina se ha cotizado hoy a 145 francos, lo que supone una desvalorización en la divisa, desde el primero de septiembre, del 9 por 100.

La provincia de León está limpia ya de rebeldes

SANTANDER.—La acción de limpieza llevada a cabo por nuestras tropas, continúa, habiendo desalojado a los restos de las fuerzas rojas que quedaban todavía en los distritos más avanzados de esta provincia. Nuestros soldados, por tanto, han limpiado ya toda la provincia de León estando ya por esta parte en el límite de la provincia asturiana. Las últimas posiciones tomadas en este frente estaban soberbiamente fortificadas, pues los rojos habían empleado en protegerlas todo un año. Pero de nada les ha valido tanto cuidado y constancia. Los aviadores nacionales han bombardeado con éxito las líneas enemigas, que aún ofrecen resistencia al avance de las tropas de Franco.

LAS COMUNICACIONES QUE HABIAN SIDO CORTADAS ENTRE CATALUÑA Y FRANCIA QUEDAN RESTABLECIDAS
BARCELONA.—Han quedado restablecidas en el día de ayer, las comunicaciones ferroviarias entre Cataluña y Francia. Parece ser que la región catalana ha estado durante muchos días completamente aislada del país francés, a causa de bombardeos verificados por nuestra aviación nacional sobre el ferrocarril de Barcelona a Port Bou. Esta reparación no ha podido llevarse a efecto antes a causa de la escasez de elementos de construcción en que se encuentran en Cataluña.

El General Jorge Ubico, Presidente de Guatemala

El actual presidente de Guatemala, es originario de la capital de la República, y durante su niñez residió en Madrid, donde su padre, el licenciado don Arturo Ubico, desempeñaba el cargo de ministro de su país. Nació el 10 de noviembre de 1879, contando a la fecha 58 años de edad. Durante la presidencia del doctor don Manuel Estrada Cabrera, sirvió el general Ubico, como gobernador de los departamentos Ala, Verapaz, Retalhuleu, dando a conocer entonces su espíritu progresista y dinámico. Se distinguió de modo sobresaliente en el último departamento (Retalhuleu) como jefe de la campaña contra la fiebre amarilla, que azotó aquellas regiones en 1918. Durante la administración del general don José María Orellana, desempeñó el cargo de Ministro de la Guerra. Su primer acto al tomar posesión de la presidencia en el 1930,

fué establecer la ley de probidad, que determina las condiciones necesarias para desempeñar un cargo público, y obliga a todo empleado superior, a que antes de tomar posesión de su puesto deposite en la sección general de cuentas, con un inventario detallado, una lista de todos sus bienes, créditos y deudas, así como los de su esposa, hijos o padres, a fin de que tengan derecho de saber a toda hora el momento de haber de cada uno y pueda determinarse si ha habido o no un momento ilícito de su fortuna durante el tiempo que desempeñó su empleo. Tanto en el sentido económico como en el material, Guatemala ha avanzado de un modo extraordinario durante la administración del general Ubico. Su moneda el Quetzal, es la única con la ley del Uruguay en América, que tiene un tipo de cambio más alto que el dólar de los Estados Unidos.

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 15 de Septiembre de 1937:

EJERCITO DEL NORTE
FRENTE DE LEON.—Ha continuado el avance de nuestras tropas en este frente, venciendo la tenaz resistencia enemiga y ocupándose el Vértice Franja, primeras casas de Villasimpliz y cota 1394 al Este de La Vid. Ha quedado restablecida la circulación por vía férrea hasta las proximidades de Pola de Gordón.
FRENTE DE ASTURIAS.—En el sector oriental continuó el avance de nuestras columnas, habiéndose ocupado el macizo situado a dos kilómetros al Este de Peñas Blancas, el pueblo de Aller, Mier, Barrio y macizo de Carria, al Noroeste de Mier. El avance continúa a la hora de recibir el parte. En el sector Occidental, tiroteos y cañoneos.
EJERCITO DEL CENTRO
Esta madrugada el enemigo atacó en el sector del Jarama, siendo rechazado. En el sector de Talavera, se presentaron en nuestras filas 22 milicianos muchos de ellos con armas.
FRENTE DE ARAGON.—Tiroteos y cañoneos en algunos sectores. Se presentaron a nuestras fuerzas 11 milicianos.
EJERCITO DEL SUR
FRENTE DE CORDOBA.—En el sector de Peñarroya el enemigo atacó con auto-ametralladora, blindados y tanques, siendo rechazado con gran número de pérdidas e inutilizándose tres tanques. En los distintos sectores de este Ejército sin novedades dignas de mención.
Salamanca, 15 de Septiembre de 1937. (2º Año Triunfal).—De orden de S. E. El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

La nota que el Gobierno de Franco ha enviado a la S. de N.

GINEBRA.—Ha sido publicada la nota enviada por el Gobierno Español a la Sociedad de Naciones. Con esta nota el Gobierno Nacional trata de probar ante el mundo, que representa el sentir de la nación española, y que el Movimiento Nacional no es una simple sublevación militar contra el Poder legítimamente constituido, sino consecuencia del estado caótico en España, tiranizada por un Gobierno incapaz de impe-

dir la perpetración de atentados y crímenes en las personas más caracterizadas de la nación. Por el contrario el Gobierno del General Franco, ejerce una soberanía efectiva sobre la mayor parte del territorio español y sobre el protectorado de Marruecos y Colonia de África, gozando la iglesia católica de plena libertad y estando garantizados los derechos individuales que sean compatibles con el derecho de la guerra.

Asistencia a Frentes y Hospitales

ZAMORANOS: Acordaos de los que luchan por Dios y por España en los frentes de combate y sufren en el lecho del dolor

Banquero: No tengas inactivo tu capital ni el dinero que los demás te han confiado. Concede préstamos sobre el trigo que no corren el menor riesgo. Con ello ayudarás a FRANCO, CAUDILLO DE ESPAÑA, en su tarea de engrandecerla.

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

DISCO AZUL

Vamos a dejarnos llevar hoy del sentimiento vivo, ligero, profundo sencillez, tierno y arrebatado le la musa popular. La musa popular es una mozueta que viene a cantarnos al oído, al corazón, las penas y las alegrías de las almas del pueblo.

¡Ay, nuestro corazón, acorchado por el egoísmo, la tristeza y la des gana, cómo se ensancha y se llena lo mismo que una esponja, con el agua serena, tibia y cristalina de la copla popular!

Si te quieres casar con las chicas de aquí, tienes que ir a luchar al frente de Madrid.

El soldado piensa sintiendo, recordando, porque la fuente del sentimiento es el recuerdo.

Los poetas, los verdaderos poetas, han solicitado siempre los favores de la musa popular. ¿Y quien es la musa popular, sino el oscuro hombre del pueblo? El bracerío del campo, el herrero de la aldea, el panadero del arrabal, o el afanoso trabajador suburbano, ese que de ja sus sudores en la fábrica, entre ruidos confusos de máquinas y zumbidos de correas sin fin. Esos todos son la musa popular, el pueblo.

En la trinchera, en la tregua ociosa de esta santa guerra antibolchevique, el soldado piensa sintiendo, soñando. Modula, improvisa la copla, el alma del soldado. Al conjuro mágico de los recuerdos de la retaguardia, canta la vanguardia heroica:

Que hablen los soles sufridos, que hable la lluvia aguantada, que hable la moza "chalada", que hablen los rojos rendidos.

La aldea, el barrio, la calle. La madre, la novia, el amigo bueno, les han inspirado acaso ese reproche irónico a los emboscados que traicionan la causa de España.

Tienes que ir a luchar al frente de Madrid, si te quieres casar con las chicas de aquí.

Peticiones de nuestros soldados

Un grupo de valientes artilleros de la Agrupación de Obuses del 155, solicitan del altruismo patriótico de los buenos zamoranos, el envío de un gramófono con algunos discos, para entretener lo mejor posible el aburrimiento de la campaña.

El soldado del Regimiento de Toledo número 26, ruega se le remitan al guños libros, aunque sean ya leídos, para llenar los ocios de la guerra.

Las señas de los soldados que hacen estas peticiones las facilitamos en esta redacción, y esperamos del buen patriotismo de los zamoranos que estos pequeños favores que solicitan nuestros soldados del frente se sean atendidos.

Una denuncia

Han sido denunciados al señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas, por infringir el vigente Código de Circulación, Agustín Rodríguez y Eladio Ponsilla Madroño.

Junta de Clasificación y Revisión de Zamora

Señalamiento de los días en que han de comparecer los ayuntamientos a las revisiones con los mozos correspondientes

REEMPLAZO INTEGRAL DE 1938

Día 16 de septiembre: Todos los de los partidos judiciales de Zamora y Toro, con las correspondientes cabezas de partido.

Día 18 de septiembre: Todos los de los partidos judiciales de Bermillo de Sayago y Villalpando, con las correspondientes cabezas de partido.

Día 20 de septiembre: Todos los de los partidos judiciales de Benavente y Fuentesauco, con las correspondientes cabezas de partido.

Día 22 de septiembre: Todos los de los partidos judiciales de Alcañices y Puebla de Sanabria, con las correspondientes cabezas de partido.

Nuevo servicio de información

Se pone en conocimiento del público que la Delegación Provincial de Asistencia a frentes y hospitales, ha quedado instalada en la calle de Ramón Alvarez, número 1, (piso principal).

En estas oficinas se reciben los donativos en especie y en metálico que las personas amantes de esta obra quieran hacer.

Oportunamente se anunciará la inauguración del servicio de información y el de envío de paquetes a todos los frentes y hospitales de la España liberada.

Horas de once a doce de la mañana.

La Delegada provincial

Certificado de Penales

Para las licencias de caza y uso de armas, se adquieren con prontitud y economía, en la

Agencia de Negocios DE TOMAS CALVO San Torcuato, 63 ZAMORA

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo FRANCISCO PASCUAL TASCÓN Carniceros 2 Zamora.

(Paseo de San Martín) Diarrea Rayos X Rayos Ultravioleta Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis.

De la Audiencia

Por la Audiencia Provincial, ha sido condenado el procesado Domiciano Justel Colino, como autor criminalmente responsable de un delito de lesiones graves, con la concurrencia de la circunstancia atenuante privilegiada de ser menor de diez y ocho años, a la pena, mutuamente aceptada, de un mes y doce días arresto mayor, accesorias y pago de costas, debiendo indemnizar al perjudicado Manuel Sánchez García, con la cantidad de 300 pesetas.

Si el glorioso EJERCITO español hubiese vacilado un momento, los rojos serían dueños de ESPAÑA y nada valdría vuestro dinero, vuestras haciendas y vuestras vidas

CHINA Y JAPON La aplicación de la neutralidad

Washington.—Se cree que a consecuencia de las decisiones de Roosevelt, preludeando la aplicación de neutralidad con respecto a China y Japón, el primer navío chino que será detenido será el "Wichita", que transporta aviones con destino a China.

La primera gran batalla en la que actúan 300.000 chinos

Tokio.—Comunican de Sha ghai que a lo largo del río Liuli, en el Norte de China al Sur de Changsintien, se desarrolla la primera gran batalla del conflicto actual en la que actúan 300.000 chinos. Por otra parte, se sabe que los japoneses han ocupado Kuan al Sur de Peping y se aproximan a Chochow, a lo largo de la vía férrea de Peping a Hankow.

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO

Hoy JUEVES: Butaca 0'55 El sensacional drama "Warner Bros."

La vida empieza Creación de LORRETT A YOUNG, vic Linden y Gend. Farrell

Mañana VIERNES: Butaca 0'55 El sensacional comedia "Warner Bros."

Calamidad con suerte Creación de GEORGE ARLIN y MA-YA STOR

El SABA O: Butaca 0'55 La bonita comedia de "Warner Bros."

La gran jugada Creación de P. UL. UK'S y LORETT YOUNG

ESTRENO GRANDIOSO de la monumental superjaya de 2 TH Century Fox en español

Desbanque en Monte-Carlo Creación del famoso actor RONALD COLMAN y JOAN B. NETT

Teatro PRINCIPAL El DOMINGO: Butaca 1'60 Imponente y sugestivo ESTRENO de la espectacular superproducción de UFA 19-7-38

VALS REAL Por WILLY FORD y CAROLA HONN



La Fiesta Nacional

Toros en Salamanca en honor de la Marina Nacional

La tercera corrida de feria en Salamanca, celebrada el día 14, tiene un principio vistoso y de una emoción patriótica inolvidable.

La exaltación nacionalista y el fervor patriótico que flotan en el ambiente de toda la España liberada y que, de manera ostensible, se manifiesta en todo momento, llegaron, en el redondel de la Plaza de Toros de Salamanca, a un desbordamiento inenarrable ante la presencia majestuosa de cinco moros de la guardia jallifana, que jinetes en soberbios caballos árabes daban escolta a un coche ocupado por las Presidentas, entre una atonadora ovación.

Inmediatamente, por la puerta de cuadrillas, precedidos de Escudra y Banda de música y en correctísima formación hicieron su entrada los marineros, que con sus uniformes blancos, formaban un conjunto vistosísimo y un tanto desconocido para nosotros, los de tierra adentro.

El entusiasmo, en estos momentos, llegó a límites insospechados, durando los aplausos y los vivas enardecidos, largo rato.

En este ambiente comenzó la corrida, contándose con él los lidiadores de tal forma que hasta Chicue lo estuvo valiente de verdad con dos mansos llenos de voluntad toreó como él sabe hacerlo siendo aplaudido.

Pepe Amorós, completamente desentrenado y maltratado i justamente por una parte del público, no pudo con su primer toro. En su segundo,

que brindó a los marinos, estuvo valentísimo, haciendo, muy encerrado en tablas un principio de faena en la que expuso tanto como el que más exponga. Lo mató bien y fué ovacionado.

Curro Caro, valiente y torero en su primer consiguio una faena preciosa y bonita que le valió una ovación.

En el segundo no se lo que hizo por ser de noche completamente.

He dado a Marcial Lalande el último poniendo en práctica el sforismo de que «los últimos serán los primeros»

En el primero fué el Marcial dominador que puede con todo, lo mató aceptablemente y fué aplaudido.

No quedó satisfecho de su actuación Tergo a Marcial por torero de dignidad profesional y por hombre comiente, que sabe a lo que obliga un nombre y un prestigio y apesar de encontrarse con un toro manso, sin grandes peligros, pero difícilísimo para hacerle faenas por estar huido y andando de costado, a fuerza de exponer, en un terreno inverosímil y sin quitarle la mueta de la cara, consiguió no solo sujetarlo, sino terearlo al natural donde el torero quiso. Fué una lección completa de como un gran torero, puede con un manso, casi into realbe. La mató con facilidad y habilidad extraordinarias escuchando una ovación grande y merecida. Cortó orejas, rabo, etc.

Complot contra el presidente de la Argentina

BUENOS AIRES.—Un comunicado oficial esclarece el complot descubierdo contra el presidente de la República Argentina, también comprendía a los miembros del gobierno y a varios cuarteles de la policía y del Ejército. El aviador italiano preso, era el jefe del complot.

¡Negaremos a la Junta Nacional de Burgos y a nuestro victo CAUDILLO, el ORO que piden para la defensa de ESPAÑA?

LOS ANARQUISTAS FRENTE A LAS BRIGADAS INTERNACIONALES.—LUCHAS SANGRIENTAS

CASPE.—Encontrándose varios anarquistas en un cabaret de esta localidad, fueron insultados groseramente por varios extranjeros de las Brigadas internacionales, por querer estos la preferencia sobre una de las mujeres que había en el citado establecimiento.

Los anarquistas contestaron a tiros a los extranjeros, originándose una lucha sangrienta que terminó con el resultado de varios heridos graves.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Aurelio Sogo Pardo. Antonio Escribano Lobo. Tomás Juárez Herrera. Federico Mota-Rodrigo. Cipriano Pardo Ferreras. DEFUNCIONES

Lucas García Martín, de 61 años. Domingo Sardá Mielgo, de nueve días.

MATRIMONIOS

Ricardo Hernández Hernández, con María del Tránsito Domínguez Domínguez.

Prófugo detenido

Por la Guardia Civil del puesto de Bermillo, ha sido detenido en la tarde de ayer, Manuel Tomé Amigo, de 26 años de edad, natural y vecino de Santa Clara de Avedillo, de oficio jornalero, el cual había sido declarado prófugo por no haberse presentado al llamamiento a filas de la quinta de 1932, a la que pertenece.

ES EL NUMERO DEL TELEFONO DE Zamora 1.722

FRANCO

Romperá todos los obstáculos bastardos que se opongan a la revalorización del trigo, obra del SERVICIO NACIONAL.

Asistencia a Frentes y Hospitales

Cumpliendo los mandatos de nuestro Generalísimo, ha empezado a funcionar en Zamora la Delegación Provincial para Asistencia a frentes y Hospitales.

Esta magnífica Institución está encargada de llevar a la práctica el deseo de nuestro Caudillo de que no haya un sólo soldado en la trinchera, ni un sólo herido en el Hospital que no tenga en todo momento testimonio del cariño y del calor que la retaguardia debe a los soldados.

Asistencia a frentes y Hospitales es el organismo encargado de transmitir a los combatientes y a los heridos, todos los homenajes que la retaguardia debe al frente, unificando las funciones parciales de este género que hasta ahora habían sido encomendadas a otros organismos.

Asistencia a frentes y Hospitales, es el lazo de unión entre los no combatientes y los que combaten.

Asistencia a frentes y Hospitales, quieren ser la "Familia de los soldados" y tener para ellos cariños de madre.

Zamora se honra altamente con la visita del Bajá de Tetuán

Procedente de Pontevedra, llegó ayer a las ocho y media de la noche, el Bajá de Tetuán, Sidi Mohamed Axaas, al que salieron a recibirle al límite de la provincia las autoridades. El Bajá venía acompañado de los concejales del Ayuntamiento de Tetuán, Sidi Abd-el-lah el Fasi y Sidi Mohamed Ben Abboud y de otros distinguidos moros notables.

La caravana mora hizo su entrada por la calle de Santa Clara, hasta el Hotel Suizo, donde pasó la noche el ilustre viajero.

En los alrededores de referido Hotel, se había estacionado una gran multitud, que enterada de la llegada del Bajá, quiso recibirle y mostrarle sus muestras de simpatía. Cuando la caravana de automóviles apareció en la Plaza Mayor hacia el Hotel, la multitud prorrumpió en aplausos y vivas al Bajá y al Caudillo.

El Bajá subió al Hotel, y desde uno de sus balcones correspondió a las muestras de simpatía del pueblo zamorano, saludándole con estos tres gritos: "¡Hermanos españoles! ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!"

El público contestó entusiastamente a estos saludos con vivas a Marruecos y a España. Después de haber sido cumplimentado por las autoridades, se retiró a descansar.

Hoy por la mañana, y antes de abandonar nuestra capital, el Bajá fué invitado por el alcalde a desayunar en el domicilio de éste, pues el señor Rodríguez Chamorro le une con el musulmán ilustre, una amistad estrecha de cuando nuestro alcalde estuvo en Tetuán cumpliendo un importante cargo.

Después y acompañado por los señores Gobernador Militar y Civil, el presidente de la Diputación y el alcalde, le acompañaron hasta la vecina ciudad de Toro, donde le despidieron; el Bajá abandonó nuestra vieja e hidalgua ciudad, con dirección a Burgos, donde seguramente hará entrega al Generalísimo del título de Hijo adoptivo y predilecto de la ciudad de Tetuán.

Lleven feliz viaje el ilustre musulmán y sus distinguidos acompañantes, a los que deseamos que su estancia en la península, les sea lo más grata posible.

De ayer a hoy

Desde luego ya creo que el lector sabe que ayer por la noche, a las ocho y media, llegó a esta capital el Bajá de Tetuán, al que salieron a recibir al límite de la provincia, las autoridades zamoranas.

Bueno, pues hoy por la mañana, a las diez, abandonó esta ciudad, a la que ha honrado altamente con visita, siendo despedido igualmente por las autoridades.

El movimiento demográfico de hoy, acusa cinco nacimientos, dos defunciones y un matrimonio.

Pero lo que son las cosas, hoy que el tiempo es lo más interesante, nos hemos olvidado casi del tiempo. Con lo del mal humor en que nos ha puesto esto de que pronto se ponga a llover. Claro, que, seguramente hará falta para la sementera (y de eso del campo el reportero no entiende ni una gorda). Pero nosotros hacemos votos porque las nubes no se encariñen con nuestro paisaje urbano y procuren pernoctar sobre nuestra población lo menos posible.

En la Casa de Socorro, han sido asistidos algunos lesionados de escasa importancia.

«La Purísima Concepción»

Colegio Residencia de Segunda Enseñanza. - Zamora

EL CENTRO DE MAYOR CREDITO Y ECONOMIA DE LA PROVINCIA

Magnífico internado

BRILLANTISIMAS CALIFICACIONES EN TODOS LOS EXAMENES

Educación religiosa y cultural garantizadas por el prestigio y solvencia de su incomparable

CUADRO DE PROFESORES

LETRAS

- D. Rafael Plá Gil, Licenciado en Filosofía y Letras.
- D. Arturo Roldán Prieto, Dr. en Sagrada Teología.
- D. Antonio Alonso Fernández, Dr. Conciliario de la J. C.
- D. David de las Heras Hernández, Dr. en S. Teología.

Para informes y detalles: Diríjase al señor Director, Avenida de Italia, núm. 5. - Zamora

CIENCIAS

- Srta. Carmen Moyano, Licenciada en Ciencias.
- D. Jesús Ruiz Santiago, Licenciado en Ciencias.
- D. Joaquín Artuñedo, P. Agrónomo.
- D. Antonio Salazar, Ingeniero.

Las clases dan principio el 1.º de Octubre

Los técnicos rojos consideran imposible la defensa de Asturias

Dice un corresponsal francés Si Franco comenzase una campaña contra Cataluña, ésta caería pronto en su poder

PARIS.—El corresponsal de la Agencia Havas, de Perpignan, concretamente la situación en Cataluña, escribe que si Franco comenzase en el momento actual una campaña contra aquella región apenas tropezaría con dificultades, pues el Estado catalán se halla casi en sus últimos momentos.

Existe una lucha furiosa en los que tienen el poder y el pueblo, y en el pueblo constantemente están en lucha entre comunistas y anarquistas. Ahora, Franco está tomando sus medidas para preparar la próxima batalla. Aquellas milicias se hallan totalmente desmoralizadas. El catalán no quiere que la guerra se haga sobre su suelo. Los depósitos de víveres están completamente vacíos e igualmente carecen de materias primas. La industria se ha hundido por completo y se pasa verdadera hambre. Por todas partes se oyen lamentaciones cuyo eco llega hasta los frentes a los que va desmoralizando, y donde además hay anarquistas, que aunque hoy están en guardia, comienzan ya a desesperarse y se hallan

más dispuestos a decir viva Franco, que viva Stalin.

LOS SOLDADOS DEL FRENTE POPULAR SAQUEAN A LOS CAMPESINOS

Por documentos cogidos al enemigo en el frente de Aragón, especialmente, se sabe que, contrariamente a lo que pregonan su prensa y sus radios, los soldados rojos no se distinguen precisamente por sus pruebas de camaradería para con los campesinos.

Entre esos documentos algunos recogen las quejas que reciben de que los soldados del Frente Popular que según dicen—ampara y protege a los campesinos, se dedican de continuo a saquear sus humildes viviendas, y estimando que estos hechos de bandidaje son inadmisibles y propios únicamente de agentes del enemigo o de seres inconscientes, y anuncian, que en lo sucesivo, se aplicarán severísimas sanciones a los que cometan algún atropello de esa índole, añadiendo textualmente: "El bandidaje, lejos de ganarle para la causa republicana, sólo puede apartar al campesino de ella y favorecer los intereses del fascismo".

Es necesario llevar al convencimiento de todos los soldados que atropellar a los campesinos es traicionar la causa que defendemos, y que por ello los que tal hagan habrán de ser juzgados como traidores.

LLEGAN A MUNICH 114 FALANGISTAS

MUNICH.—Procedente de Nuremberg llegaron 114 falangistas españoles que permanecerán dos días en esta.

La población les dispuso un entusiasta recibimiento.

Gobierno Militar de Zamora

En el día de hoy y le ha sido impuesta al vecino de Tapiotes, don Nicasio del Corral Miranda, la multa de 5 000 pesetas, por su actuación contraria al espíritu de la Nueva España.

Zamora 15 de septiembre de 1937.

Gobierno Militar de la Plaza y provincia de Zamora

Se ha decretado la movilización del reemplazo de 1929

DECRETADA POR S. E. EL GENERALISIMO LA MOVILIZACION DEL REEMPLAZO DE 1929, SE HACE PUBLICO PARA GENERAL CONOCIMIENTO; CUYA ORDEN SE PUBLICA EN EL "BOLETIN OFICIAL" DE ESTE DIA.

Zamora 14 de septiembre 1937.— II Año Triunfal.

Todo español no impedido tiene el deber de trabajar.

Franco quiere que la nueva sociedad española sea el esfuerzo coordinado de todos los españoles. No podrán invocar sus derechos quienes no hayan cumplido sus deberes.



Fué Moscú quien impuso a Francia el minisiro del Aire, M. Cot

Un cuestionario interesante y una contestación definitiva que prueban el "patriotismo" de los sistemas democráticos.

Maurras propone a toda la Prensa nacional francesa una información basada en el cuestionario siguiente: "¿Es verdad, o no, que en el último movimiento ministerial M. Chautemps quiso deshacerse de M. Cot, ministro del Aire?..."

¿Es verdad, o no, que no le faltó a su defensa vivacidad?..."

¿Es verdad, o no, que M. Cot le fué impuesto a M. Chautemps?..."

¿Es verdad, o no, que el verdadero autor de semejante violencia, hecha al jefe del Gobierno de Francia, fué el Gobierno de Moscú?..."

¿Es verdad que ese Gobierno extranjero lo impuso no sólo por presión moral, sino física?..."

Añade Maurras, que si plantea las preguntas no es porque dude. Elige la interrogación como medio de afirmar.

Tiene en su poder las pruebas. La alternativa en que se le puso a Chautemps, fué rígida: o Cot o al Frente popular. Si Cot no seguía en el ministerio del Aire (supremo interés de Rusia en su dirección evidente de la guerra española desde el campo rojo) su partido comunista retiraría su adhesión al Frente Popular y la mayoría se habría acabado.

Es inconcebible cómo un pueblo como el francés tolere ingerencias y tutelajes de esa especie.

El hecho por sí sólo basta para acusar, una vez más, a la función del parlamentarismo del régimen colectivo y de la democracia.

Con todo esto los pueblos y sus Gobiernos se quedan sin honor nacional, en cuanto se descuidan.

Y tras eso anda Moscú, como el mejor medio de dominio.

Rusia se vale de Cot para los fines aéreos que nos son sobradamente conocidos.

Tan conocidos, que no los olvidará JAMAS el pueblo español.

Un engaño manifiesto Para no alarmar a la población cuando llegan millares de heridos, suenan todas las sirenas

PARIS.—Una persona llegada de Cataluña, nos comunica que el parque de Barcelona está convertido en un campamento, donde se han instalado centenares de tiendas de campaña para viviendas de refugiados de la zona del Norte, que han sido evacuados.

Parece que el Gobierno de Valencia ha dispuesto que todos los refugiados de Santander se concentren en la región catalana. Esta misma persona asegura que para no alarmar a la población cuando llegan a la ciudad los millares de heridos del frente de Aragón, se hacen sonar las sirenas, y no se den cuenta del desfile de camiones y ambulancias cargados de heridos que llegan sin cesar

como testimonio vivo de su fracasada ofensiva.

DETENCION DE UNA LIDER COMUNISTA

SAN SEBASTIAN.—Ha sido detenida la jefe de las milicias femeninas de Bilbao, cuando esta ciudad estaba en poder de los rojos. La líder es una destacada comunista y se distinguió mucho en la persecución y condena de las personas de orden durante la dominación marxista-separatista en la capital bilbaína.

Esta mujer no había conseguido huir con sus camaradas, y se había refugiado en San Sebastián.

LA CHARLA DE ANOCHE

Dice el general Queipo de Llano

¡Buenas noches, señores!

Interesantísima la charla de anoche del ilustre general, pues trató nada menos que de la situación en el campo en ambas zonas, en la roja y en la nacional. También hizo comparación de las leyes de trabajo de la República, según la Constitución flamante ideada en el pacto de San Sebastián y las leyes actuales del nuevo Estado que regenta Franco.

Cuando se refirió a la República dijo que ésta no había hecho más que destruir la riqueza del país y el empeorar aún más el malestar del campesino con los famosos asentamientos. Asentaba a las familias en un erial y no les facilitaban los medios para desenvolverse. Esto llevaba aún más al campesino a la desesperación, sirviendo así de instrumento a los instintos criminales de los republicanos marxistas que no querían sino aniquilar a España.

Comenta el artículo 47 de la Constitución, que luego fueron incapaces de llevarlo a la práctica, porque no les interesaba para envenenar a la clase trabajadora. No así los artículos relativos a la enajenación de los bienes de la Iglesia que se cumplieron a rajatabla.

Comenta también los artículos 11, 15, 16 y 18 que se refieren a las regiones autónomas y a las facultades de las regiones y provincias respecto de su autonomía e independencia y cómo cada una de éstas podía pedir una Constitución propia para sus organismos regionales o provinciales. Es a la política que más a rajatabla llevaron porque estaban tramando la división de España, su destrucción. Esta división tenía por objeto proceder a la soviétización de nuestro país, por eso de que «divide y vencerás».

Cuando los españoles dignos nos juntamos para combatir y luchar contra aquello, es cuando empezaron los decretos leyes prohibiendo toda clase de manifestación política que en tan apurada situación nos puso a todos y tanto encendió los ánimos, porque socialmente se les vejaba manifestarse a los comunistas y demás ralea de la misma cuña.

Recalcó que la ley debe ser igual para todos. Y así es en esta España de Franco que está renaciendo pujante y libre.

Ya tenemos por ejemplo que los obreros ya no tienen que verse obligados a declarar huelgas, que exacerbaban los ánimos y los odios y llevaba el hambre a los hogares humildes. Eran solamente los dirigentes los que se aprovechaban para sus medros políticos y personales de estas huelgas insensatas.

Reafirma que la tendencia de la nueva España es la creación de riqueza por medio de la anulación de los intermediarios. Así este año se ha aumentado la riqueza de los productos de la tierra en un 100 por 100 en los productos principales y en un 40 por 100 en los demás. De esta manera han aumentado los jornales en contra de lo que hacía el Frente Popular que encendía la lucha de clases hasta extremos vesánicos y dejaba que los trabajadores se murieran de hambre y de miseria.

Ya lo ha notado la clase obrera, pues solamente en la recolección de la aceituna en Andalucía se ha pagado los jornales a diez pesetas los hombres y a cinco las mujeres. También en el terreno de los campesinos cerealistas ya se están viendo por todos los resultados. Están además en estudio y próximos a la realidad, no los asentamientos en eriales, sino la adjudicación de trozos de tierra con el correspondiente crédito para todas las necesidades de explotación. Se están construyendo además cientos de casas baratas, pero no de esas casas indecentes que hacía antes para los obreros y que a la vuelta de media docena de años se hacían inhabitables, sino casas magníficas, de esas por las que normalmente se pagan cincuenta duros de renta y por las que los obreros pagan una insignificancia, la cual con el tiempo llega a ser suya. Y además esta propiedad le queda asegurada de tal manera que no pueda ser embargada; es una propiedad forzosamente hereditaria que se transmite a los hijos, a los nietos y a todos los descendientes.

Dice que este movimiento se ha hecho para restablecer la justicia social y que esta justicia social se impondrá pese a quien pese.

Después de dar el parte de las operaciones terminó su interesante charla el glorioso general Queipo de Llano.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Medicamento de sabor agradable, inofensivo siempre en todas las edades, y de resultados positivos para curar el dolor de estómago, acidez, vómitos, malas digestiones, diarreas en niños y adultos, etcétera, etc.



Precio: 5.85 pesetas, incluido timbre.

De venta en todas las Farmacias.

Laboratorios SAIZ DE CARLOS Serrano, 28.—MADRID

Enviar un folletito de su Elixir Estomacal a la siguiente dirección:

Nombre _____

Calle _____

Población _____

Provincia _____

Contra todos los dolores

Cafiaspirina

"VICTORIA"—Publicidad.—SEVILLA

Los técnicos rojos consideran imposible la defensa de Asturias

Valencia.—El ministro de Defensa, Indalecio Prieto, ha conferenciado extensamente con varios técnicos extranjeros que han visitado el frente de Asturias. Estos técnicos han calificado de insostenible la situación de Asturias y consideran que no tendría ningún éxito intentar organizar la defensa.

Prieto salió de la conferencia, convencido de la imposibilidad de defender lo que queda a los rojos en la provincia de Asturias.

Los atentados terroristas de París

Cien mil francos de premio a los que indiquen una pista sobre los autores

París.—La Policía y el mismo Gobierno francés se muestran dispuestos a esclarecer el caso del doble atentado terrorista y a descubrir y a castigar a sus autores sea el que fuere el medio político a que pertenezca.

El Gobierno ha resuelto conceder un premio de cien mil francos a quien facilite indicaciones útiles para el descubrimiento de los terroristas.

Dornoy confirió con Langerón, director de la Seguridad nacional y éste con el procurador general de la República.

Ha tenido lugar también una conferencia en el Palacio de Justicia, para estudiar las medidas que deben tomar referentes a una investigación enérgica y rápida.

Sección de Anuncios Económicos

Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1ª izquierda MADRID

Consulta de tres a seis

Teléfono 43.256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a tres

VENTA DE CASA

Se vende, una casa con cinco viviendas, situada en Balborraz, número 63, y otra en la calle del Puente, número 13. Para tratar, con Antonia Canelo, Avenida de la Feria, número 45.

PANADERO

Práctico y con buenas referencias, se ofrece.

Razón en esta Administración.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pesetas

RESERVAS: 70 id. id.

400 Sucursales en España y Marruecos

Sucursales en la provincia de Zamora:

- Benavente
- Bermillo de Sayago
- Fermoselle
- Fuentesauco
- Puebla de Sanabria
- Villalpando
- oro
- Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24

(ESQUINA A SAN GIL)

"CANTAN"

está a punto de llegar a Zamora, y causará, como en cuantas poblaciones se ha presentado, una verdadera revolución en la LIMPIEZA de las cosas caseras, muebles, telas, paños, pisos alfombras etc. etc.

Se venderá en los establecimientos de Ultramarinos.

José Jaramillo

MÉDICO-DENTISTA

SE HA TRASLADADO A SU DOMICILIO ANTERIOR

Ramos Carrión, núm. 24

(frente al Nuevo Teatro)

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

SE NECESITAN oficiales ebanistas; para tratar, HIJO DE LORENZO IGLESIAS, calle Juran del Rey, núm. 5.—SALAMANCA.

PELUQUEROS,

pedid "RADIOFIX" para todos los aparatos y sistemas y "Antinea" para sin hilos. Laboratorio Carasa. Rentería, (Gripuzcoa).

SE VENDE Una novilla de quince meses, preñada, raza rotina de la Montaña. aPara tratar con Joaquín Miguel en Villalba de la Lampreana.

ARRIENDO DE PASTOS Se arriendan pastos de hoja de viña para 120 cabezas de ganado lanar, y se vende una cuba de 10, en buenas condiciones, una fina de harina de trigo y un cubre semillas. Para tratar, con Angel Sánchez, Paseo de las Tres Cruces, número 5.

ULTIMAS NOTICIAS

Inglaterra terminará por ponerse de acuerdo con Italia

La actitud italiana en la Conferencia de Nyón

BERLIN.—La Prensa publica los grandes titulares la negativa italiana a aceptar los acuerdos de la Conferencia de Nyón, añadiendo que ha sido la única actitud posible en vista de las condiciones del acuerdo.

"El Berliner" comenta que el control del Mediterráneo sin la participación de Italia, será imposible. La actitud italiana ha creado una situación nueva, pues al plantear así el problema, Francia e Inglaterra tienen que enfrentarse con una labor de naturaleza totalmente distinta.

Los periódicos italianos comentan también este acuerdo, y dicen que teniendo en cuenta la situación geográfica de Italia no podía presumirse que ésta nación estuviera decidida a aceptar un acuerdo en el que se le asigna el Mar Mediterráneo.

El periódico italiano "Stampa", dice que Italia no exige ninguna preferencia, pero que no puede estar de acuerdo con las proposiciones que otorgan esta preferencia a otras potencias. Estas cuestiones deben resolverse por medio de negociaciones abiertas a base de una igualdad absoluta. Cualquiera incidente a que pudiera dar lugar la protección que han de iniciar los barcos franceses e ingleses podrá tener alcances de gravedad. Los revolucionarios españoles dicen los periódicos italianos—se verán ayudados por el acuerdo de Nyón para continuar el contrabando de armas y explosivos en gran escala. Terminan sus comentarios diciendo que Londres ha cedido ante las maniobras franco-soviéticas.

LA SEGUNDA PARTE DE LA CONFERENCIA

GINEBRA.—Los círculos políticos anuncian que la conferencia de Nyón tendrá una continuación en Ginebra, para examinar las medidas de seguridad adoptadas contra los ataques de submarinos y otros buques armados contra barcos mercantes.

Los propios círculos aseguran que el delegado soviético Litvinof, presta gran atención al traslado de la Conferencia a Ginebra, porque de esta espera sacar más ventajas para el Gobierno de Valencia. Exigirá que en ella se invite al comité soviético de Valencia y presentará una moción para que los barcos que lleven el pabellón del gobierno de Valencia reciban el mismo trato y protección que los de otras naciones.

LA PROXIMA REUNION DEL COMITE

LONDRES.—En breve se reunirá el Comité de No Intervención. Desde la última reunión que se aplazó, hace tres semanas, los miembros han podido conseguir de sus respectivos gobiernos la respuesta al plan del control. La próxima reunión permitirá a Italia y Alemania tratar del acuerdo de Nyón, considerándolo como una parte del plan general de la No Intervención.

En los tres últimos días se han ocupado 200 kilómetros en el sector de León

SANTANDER.—La acción de limpieza en la provincia de León de los restos de las tropas rojas, continúa por buen camino y comprende ya los distritos más avanzados hacia el Norte de esta provincia.

Los últimos lugares de las provincias de León y Asturias que aún están en poder de los rojos, se hallan ya bajo el fuego de la artillería e infantería nacionales.

Las posiciones montañosas ocupadas estos últimos días y que habían sido sólidamente fortificadas por los rojos durante todo este año de guerra, tienen un considerabilísimo valor estratégico.

Desde el momento en que los rojos se vieron en la necesidad de evacuar las perdieron gran número de posibilidades de poder defender eficazmente las montañas que están a espaldas del actual frente.

Los aviadores nacionales han bombardeado con éxito las líneas enemigas, que aún presentan alguna resistencia.

El avance de los nacionales a lo largo de la carretera que va a Pola de Gordón a Oviedo, continúa lentamente, debido a que el enemigo ha ido saltando en su retirada todos los puentes y vías.

Los nacionales han ocupado las localidades de Cínera y Lavid, y actualmente se encuentran cerca de Villa Simpliz, situada en la carretera de León a Oviedo.

En esta región, los rojos dejaron caer rocas inmensas en las carreteras para interceptar y bloquear la carretera de una longitud de 1.000 metros.

En Asturias, los nacionales han continuado su avance hasta Escobal. En el frente Norte, las fuerzas nacionales han ocupado, en el sector de León, 200 kilómetros de terreno en estos últimos tres días.

Clausura de algunos Institutos de Segunda Enseñanza

Se encuentra entre ellos el Instituto elemental de Toro

BURGOS.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una disposición, en la que se determina que, para aligerar las cargas de Tesoro Público y atender primordialmente las necesidades de la guerra, sean clausurados algunos Institutos de Segunda Enseñanza, según su matrícula en los últimos años y su situación geográfica, ya que, dado el número de cátedras vacantes, la provisión, aun con carácter de interinidad, es problema de difícil solución en los actuales momentos, y, por otra parte, no procede mantener abiertos todos los Institutos, puesto que ha disminuido considerablemente el censo escolar.

La parte expositiva de dicha disposición dice como sigue:

Artículo primero. Apartir del 1.º de octubre, y durante todo el próximo curso académico, serán clausurados los Institutos de Segunda Enseñanza que a continuación se expresan:

Nacionales.—Astorga, Béjar, La Estrada, Lucea, Noya, Priego, Tudela, Trujillo.

Elementales.—Arévalo, Algeciras, Aracena, Betanzos, Baracaldo, Burgo de Osma, Carmona, Cazalla de la Sierra, Cervera del Río, Alhama, Eibar, Felaniz, Fregenal de la Sierra, Guernica, Haro, Inca, La Rambla, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Miranda de Ebro, Hervás, Peñaranda de Bracamonte, Portugaleta, Reinos, Sanlúcar de Barrameda, Santoña, Tafalla TORO, Utrera, Vélez-Málaga y Villaiba.

Institutos Escuelas.—Los de Málaga y Sevilla.

Art. segundo. Los catedráticos numerarios y profesores procedentes de los citados Institutos locales o adscritos a los mismos solicitarán la adscripción para el próximo curso a los Institutos que deseen, entre los que sigan funcionando. Si no hubiera vacante de la asignatura que desempeñaban, los interesados podrán solicitar la adscripción a centros de otra provincia, en los que existan vacantes de su asignatura.

Después, se ocupará al profesorado, sin que ello prejuzgue, en modo alguno, lo que en definitiva haya de resolverse sobre el particular el día en que se aborde la reorganización de la enseñanza.

La campaña de explicación del Decreto del Trigo continúa triunfalmente en todos los pueblos de la España liberada

LEPE.—Más de 4.000 personas asistieron al acto dado por los camaradas de Huelva, a cuyo término se celebró una manifestación que recorrió las calles cantando el himno de Falange, y vitoreando a Franco.

En la provincia de Huesca se celebraron actos en Ayerbe, Berdun y Bailo, reinando en todos ellos general entusiasmo.

Se preparan actos análogos en Jaca y Sabiñanigo.

En Avila tuvieron lugar actos en Villanueva de Gome, Blasco Millán, Mirueña, Badecillas, Malpartida de Corneja, Mesegar de Corneja, Gallegos de Sobrinos y Cabeza de Villar.

Hoy se celebra un acto importantísimo en el Barco de Avila.

SEGOVIA.—Se han celebrado actos de propaganda con grandes entusiasmos y contento de los labradores en los siguientes pueblos de esta provincia.

Los Huertos, Roda de Eresma, Valca, Zarzuela del Monte Madrona, Fuentesmilanes y Villacastín.

Los propagandistas de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, expusieron popularmente el alcance y las ventajas del Decreto del trigo.

Los propagandistas han visitado también los pueblos de Yanguas, Tabanera, Monzoncillo y Carbonero el Mayor.

En Yanguas cerró los discursos el cura párroco, quien dió las gracias a los oradores de Falange por el enorme sacrificio que se imponen al pagar y difundir por los pueblos más pequeños este Decreto, que tanto va a beneficiar a los trabajadores y con ellos a la Economía Nacional.

Los campesinos escucharon con enorme interés en todos estos pueblos las explicaciones que les han facilitado los propagandistas, poniendo gran atención en lo que se refiere a las misiones sociales que va a tener el gran Sindicato Agrícola. Al terminar todos los actos, hubo aplausos y vivas entusiastas al Caudillo, cantándose el himno de la Falange.

EN LA PROVINCIA DE PALENCIA

PALENCIA.—También en esta provincia, se han celebrado concentraciones de campesinos para escuchar las explicaciones de los oradores de la Falange, sobre el alcance del Decreto del Trigo.

En los pueblos de Astudillo, Promisa y Amusco, los actos tuvieron una gran brillantez.

Con no menor entusiasmo se han celebrado actos de propaganda en Mondragón y pueblos de la provincia de Toledo, Valladolid y Salamanca.

En Carrión de los Condes, hablaron los camaradas Dionisio Martín e Hinojal.

EN SANTA CRUZ DE TENERIFE

TENERIFE.—La Prensa dedica grandes comentarios al Decreto del Trigo, elogiando grandemente el sentido nacionalsindicalista que ha presidido la ordenación de la Economía nacional, una de cuyas bases esenciales es el campo.

La Artillería, la Aviación y la Caballería, actúan

ZARAGOZA.—Al terminar la tercera semana de la ofensiva roja, los marxistas se encuentran donde al principio.

La aviación roja sólo se vio en contadas ocasiones, apareciendo en la ciudad en las primeras horas de la mañana, siendo perseguida por los nuestros, y como no pudo entrar en la población descafé en las inmediaciones su metralla, causando pequeños destrozos. Mientras, nuestra Aviación realizó brillante recorrido eficaz en distintos sectores del frente.

Se repitieron los ataques enemigos en los sectores de Bueñas y Valdescalera. En éste hubo dos intentos de ataque, igualmente fracasados, con abundantes pérdidas para el enemigo.

Por la tarde, nuestros soldados se dedicaron a la piadosa tarea de enterrar a los muertos marxistas, de los cuales había unos centenares en las proximidades de Valdescalera y Bueñas.

La Artillería, la Aviación y la Caballería despejaron aquellos sectores magníficamente.

Continúan el frío y el viento fuerte; pero nuestros soldados continuaron las operaciones de avance señaladas por el mando con el mayor éxito. En éstos, más que el cañón enemigo, oyeron nuestros soldados los zumbidos de las máquinas perforadoras, lo cual confirma que los marxistas dedican su actividad a la tarea de atrinchamiento.

Están construyendo un verdadero cinturón de fortificaciones igual al que fué destruido en Bilbao.

Las bajas de los marxistas han sido tan importantes, que Prieto realiza nuevamente levadas de hombres para los frentes. Pero en Cataluña y Valencia no tienen éxito. Los catalanes se niegan a ir al frente aragones, pues saben que las ofensivas rojas han sido un fracaso.

Ha llegado a nuestras líneas un bravo falangista que fué hecho prisionero en uno de los combates. Trae buenas noticias del caos que reina en las filas rojas. Dice que ha logrado escapar teniendo que luchar a cuchillo con algunas patrullas.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detener y denunciad a los traidores

VUELTA A LA NORMALIDAD

Van evacuadas venticinco mil personas

SANTANDER.—Esta mañana salió para Bilbao el vapor "Galea" con 2.100 refugiados procedentes de aquella provincia. También ha salido para Reinos un tren especial con 800 personas.

Con estos embarques la Delegación General de Beneficencia, lleva evacuados en doce días 25.000 personas.

Mañana saldrán nuevos trenes con dirección a Barruelo y otros puntos.

Han llegado 850 mujeres y niños procedentes de El Ferrol, como primera remesa. Corresponden a las cinco mil mujeres y niños apresados por la Escuadra Nacional a la salida del Musel.

Igualmente se han enviado 600 personas a Bilbao y 900 a San Sebastián, que fueron solícitamente atendidas por el personal de esta Delegación, la cual procederá a reintegrar a sus hogares a estos refugiados.

Los comedores del Estado han repartido ayer 20.093 comidas.

TRIO DE MASONES

SAN SEBASTIAN.—Se sabe que en el hotel Palace de Luxon, se ha celebrado una entrevista entre Moriz, presidente del Rotary Club, y gran maestro de la masonería francesa, Saldoro consejero del antiguo gobierno de Euzkay, recién ingresado en la masonería, y Bravo perteneciente al partido que acudillaba Sánchez Román, y también masón.

Los reunidos tomaron acuerdos que piensan desarrollar en los Estados Unidos.

LAS JUVENTUDES ESPAÑOLAS QUE VISITAN ALEMANIA, SIENTEN VIVO ENTUSIASMO

MUNICH.—El jefe de la Delegación de las Juventudes Españolas, que se halla actualmente en Alemania, ha declarado a los representantes de la Prensa, que está entusiasmado por la impresiones recibidas. Principalmente ha causado en él una profunda impresión la recepción de la Delegación por el Führer. Las grandes manifestaciones de Nuremberg a base de una disciplina ejemplar y puntualidad, es algo que siempre sorprende. Otro recuerdo inolvidable será la convivencia con 50.000 muchachos alemanes en el campamento de Nuremberg.

EN LA S. DE N. INTERVIENE EL REPRESENTANTE CHINO

GINEBRA.—Bajo la presidencia de Agha Kan se ha celebrado esta tarde la sesión del Pleno de la Sociedad de Naciones.

El delegado chino ha pronunciado su anunciado discurso sobre las luchas que se desarrollan en su país.

Francia al borde del abismo

A causa de la explosión de dos bombas son sepultados dos policías

PARIS.—Han explotado dos bombas de gran potencia, una en el domicilio de la Confederación Nacional de Patronos y otra en la de metalúrgicos.

El edificio donde estaba instalada la primera, que tenía cinco pisos, ha quedado casi destruido.

Dos policías que se encontraban en el edificio quedaron muertos y sepultados entre los escombros.

Al conocerse el hecho, el presidente del Gobierno francés, Chaumemps, se trasladó a la Patronal, mostrando su condolencia por el hecho y asegurando que se darían las órdenes pertinentes para encontrar a los autores del atentado.

El ruido de las explosiones de las dos bombas colocadas en los edificios de las Patronales se oyó en toda la ciudad, siendo favorecida la propagación del estampido por el silencio de la noche.

En toda Francia se toma este hecho, en las proximidades de las elecciones, como síntoma y anuncio seguro de sucesos próximos, cuya importancia no es fácil de predecir por el momento.

La REVOLUCION NACIONAL, que encarna e CAUDILLO, hará fecunda la sangre que da generosa la juventud en las trincheras, implantando en España la JUSTICIA SOCIAL que fué INCAPAZ DE REALIZAR EL MARXISMO, vendido a la plutocracia capitalista y al furor soviético.

El fin del "drama" del Norte toca a su fin, dicen los rojos

LONDRES.—Comunican de Valencia que los bolcheviques españoles confirman en su último Boletín, el avance de los nacionales sobre Gijón, diciendo que desgraciadamente no hay posibilidad de ayudar a los valientes defensores de Asturias.

"El último acto—así dice el Boletín—ha empezado ya en el Norte y el fin del drama se aproxima".

"Daily Telegraph", comunica, en relación con la anterior, que los bolcheviques españoles han empleado formidables masas de fuerzas en el sector de Belchite, pero que no han logrado, sin embargo, avanzar casi nada. Dicen también que en Barcelona la situación empeora de día en día, y que los víveres son muy escasos.

ACTIVIDAD DE NUESTRA AVIACION

PARIS.—Un avión nacional bombardeó hoy nuevamente la estación fronteriza de Port-Bou.

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros

Fundada en 1864

Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, núm. 1

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos.

Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO

Santa Clara 61 Teléfono, 1728

Entusiasmo general en Sevilla

Sevilla.—Se ha celebrado una enorme concentración en el importante pueblo de Carmona, explicando los oradores de Falange, ante una masa imponente de campesinos, el alcance y las ventajas del Decreto del Trigo firmado recientemente por el Generalísimo Franco.

A la terminación del brillante acto, se celebró una grandiosa manifestación campesina, en la que se dieron delirantes vivas a España, al Caudillo y se cantó estruendosamente el himno de la Falange.

Largo quiere más ayuda

París.—«Le Matin» publica unas declaraciones de Largo Caballero que se encuentran en Francia para asistir a la reunión de la Internacional Comunista. Ha manifestado que hasta ahora son insuficientes las ayudas prestadas por Francia y la U. R. S. S a los españoles republicanos Francia, según el señor Largo Caballero, deberá conseguir la reunión de los voluntarios extranjeros que luchan con Franco y recabar la libertad de comercio del Comité de Valencia, para la adquisición de armas.